Sistemas de Ecuaciones
Método de lgualacion

Instrucciones:
A continuacién encontraras varios ejercicios resueltos.
Se te recomienda realizar los ejercicios en tu cuaderno y si tienes alguna dificultad, entonces
revisa el procedimiento mostrado.

v’ Para resolver un sistema por Igualaclon
el método de igualacién se 6 ry= >
despeja la misma incégnita 2x Igualacion
en las dos ecuaciones y se ) 2x+y=7
igualan. 4 3x+y =10
2 2X+y=7 N y=7-2X
2 3x+y =10 y=10-3x
1
»10 7-2x=10-3x > x=3
-1 y=7-2x=7-23)=1->y=1
3x-6y=3
x=2y=1
: 3+6
1° Despejo X= 4
3
x=1+2y
3+6
2° Igualo Y1+ 2y
3+6 3+6
3° Resuelvo Y 4
3 3
3+ 6y =3 +6y

Oy =0 hay infinitas soluciones



Resuelve por igualacion:
{Sx -2y =2
X+2y=2

Solucién:

a) 5x—2y=2} >
X+2y=2] >

- Xx=2-2y
2 4 2
=2-2-|2|=2-2=%
* (3) 3

Resuelve por igualacion:

2x+3y =2
—6x+12y =1
1+ 6x
—-6x+12y =1| = y= 12
- —14x=-7 —> x=——7=
-14

_2-2x_2-2:(12) _1
Yy=73 3 3
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Solucién: x =

=2-2y —» 2+2y=10-10y —» 12y =8 —» y=

2-2x 1+6x
—> -
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1
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8
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—> 8-8x=1+6x —
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Resuelve por igualacion:

Sx+2y =11
2x -3y =12
Sx+2y =11 > X=M 1-2y 1243
ey 5z
2x-3y =12) —» x==7
38
—> 22-4y=60+15y —» -38=19y —» y=—-—7=-2

19

5 5 5
Solucién: x=3 ; y=-2

—2y 11-2-(-2
oo 1-2y _ (2 _15_,

Resuelve los siguientes sistemas utilizando el método de igualacion:

X+7y =23 5> x=23-7y
—23-7y =-13+5y > -12y =-36 >y =3
X -5y =-13 5> x=-13 + 5y

a) (XT7Y=23 o Xx=23-7(3) >x=23-21=2
X—5y=_13 X =2
sol{ -

y=3

2 =13 =13-2
{X+Y > X 5 13-2x=9-x > x=-4>x=4

X+y=9->5>y=9-Xx

2x+y =13
b){ Y Sol: y=13-2(4) >x=13-8=5
X+y=9 S
sol{
y=5
x+y=2
2x+y=5
1° Despejo por ejemplo la y de las dos ecuaciones: y=2-x
y=5-2x
2° Igualo 2-x=5-2x
3° Resuelvo la ecuacion -x+2x =5-2
x=3
4° Sustituyo el valor obtenido en una ecuacion 3+y =2
y=2-3
y=-1
O bien sustituyes en la ecuacion del primer paso y=2-3
y=-1

Soluciéon (x=3, y=-1)




